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益阳市2017年普通初中毕业学业考试试卷
数    学

注意事项：1．本学科试卷分试题卷和答题卡两部分；

2．请将姓名、准考证号等相关信息按要求填写在答题卡上；

3．请按答题卡上的注意事项在答题卡上作答，答在试题卷上无效；

4．本学科为闭卷考试，考试时量为90分钟，卷面满分为150分；

5．考试结束后，请将试题卷和答题卡一并交回．

试 题 卷
一、选择题（本大题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

1．下列四个实数中，最小的实数是
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2．如图表示下列四个不等式组中其中一个的解集，这个不等式组是
[image: image62]
[image: image63]
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B．
C．
D．
3．下列性质中菱形不一定具有的性质是

A．对角线互相平分
B．对角线互相垂直 

C．对角线相等

D．既是轴对称图形又是中心对称图形
4．目前，世界上能制造出的最小晶体管的长度只有0.000 000 04m，将0.000 000 04用科学计数法表示为
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5．下列各式化简后的结果为
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的是
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6．关于
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的一元二次方程
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的两根为
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，那么下列结论一定成立的是
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7．如图，电线杆CD的高度为
[image: image22.wmf]h

，两根拉线AC与BC相互垂直，∠CAB=
[image: image23.wmf]a

，则拉线BC的长度为（A、D、B在同一条直线上）
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8．如图，空心卷筒纸的高度为12cm，外径（直径）为10cm，内径为4cm，在比例尺为1:4的三视图中，其主视图的面积是
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二、填空题（本大题共6小题，每小题5分，共30分．把答案填在答题卡中对应题号后的横线上）

9．如图，AB∥CD，CB平分∠ACD．若∠BCD = 28°,则∠A的度数为          ．
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10．如图，△ABC中，
[image: image32.wmf]5
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，AB=13，CD是AB边上的中线．则CD=          ．
11．代数式
[image: image34.wmf]32
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有意义，则
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的取值范围是           ．
12．学习委员调查本班学生课外阅读情况，对学生喜爱的书籍进行分类统计，其中“古诗词类”的频数为12人，频率为0.25，那么被调查的学生人数为       ．
13．如图，多边形ABCDE的每个内角都相等，则每个内角的度数为           ．
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14．如图，在△ABC中，AB=AC，∠BAC = 36°，DE是线段AC的垂直平分线，若BE=
[image: image36.wmf]a

，AE=
[image: image37.wmf]b

，则用含
[image: image38.wmf]a

、
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的代数式表示△ABC的周长为           ．
三、解答题（本大题8个小题，共80分)

15．（本小题满分8分）
计算：
[image: image40.wmf](
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16．（本小题满分8分）
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先化简，再求值：
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，其中
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17．（本小题满分8分）
如图，四边形ABCD为平行四边形，F是CD的中点，

连接AF并延长与BC的延长线交于点E．
求证：BC = CE．
18．（本小题满分10分）
垫球是排球队常规训练的重要项目之一．下列图表中的数据是甲、乙、丙三人每人十次垫球测试的成绩．测试规则为连续接球10个，每垫球到位1个记1分．
运动员甲测试成绩表
	测试序号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	成绩（分）
	7
	6
	8
	7
	7
	5
	8
	7
	8
	7


[image: image72.png]N\




（1）写出运动员甲测试成绩的众数和中位数；
（2）在他们三人中选择一位垫球成绩优秀且较为稳定的接球能手作为自由人，你认为选谁更合适?为什么? (参考数据：三人成绩的方差分别为
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（3）甲、乙、丙三人相互之间进行垫球练习，每个人的球都等可能的传给其他两人，球最先从甲手中传出，第三轮结束时球回到甲手中的概率是多少？（用树状图或列表法解答）
19．（本小题满分10分）
我市南县大力发展农村旅游事业，全力打造“洞庭之心湿地公园”，其中罗文村的“花海、涂鸦、美食”特色游享誉三湘，游人如织．去年村民罗南洲抓住机遇，返乡创业，投入20万元创办农家乐（餐饮＋住宿），一年时间就收回投资的80%，其中餐饮利润是住宿利润的2倍还多1万元．
（1）求去年该农家乐餐饮和住宿的利润各为多少万元？
（2）今年罗南洲把去年的餐饮利润全部用于继续投资，增设了土特产的实体店销售和网上销售项目．他在接受记者采访时说：“我预计今年餐饮和住宿的利润比去年会有10%的增长，加上土特产销售的利润，到年底除收回所有投资外，还将获得不少于10万元的纯利润．”请问今年土特产销售至少有多少万元的利润？
20．（本小题满分10分）
[image: image73.png]


如图，AB是⊙O的直径，C是⊙O上一点，D在AB的延长线上，

且∠BCD=∠A．
（1）求证：CD是⊙O的切线；
（2）若⊙O的半径为3，CD=4，求BD的长． 

21．（本小题满分12分）
在平面直角坐标系中，将一点（横坐标与纵坐标不相等）的横坐标与纵坐标互换后得到的点叫这一点的“互换点”，如（-3，5）与（5，-3）是一对“互换点”．
（1）任意一对“互换点”能否都在一个反比例函数的图象上？为什么？
（2）M、N是一对“互换点”，若点M的坐标为
[image: image46.wmf](,)

mn

，求直线MN的表达式（用含
[image: image47.wmf]m

、
[image: image48.wmf]n

的代数式表示）；
（3）在抛物线
[image: image49.wmf]2
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的图象上有一对“互换点”A、B，其中点A在反比例函数
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的图象上，直线AB经过点P(
[image: image51.wmf]1
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)，求此抛物线的表达式．
22．（本小题满分14分）
如图1，直线
[image: image53.wmf]1

yx

=+

与抛物线
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相交于A、B两点，与
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轴交于点M，M、N关于
[image: image56.wmf]x

轴对称，连接AN、BN．
（1）①求A、B的坐标；
②求证：∠ANM=∠BNM；
（2）如图2，将题中直线
[image: image57.wmf]1
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变为
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，抛物线
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，其他条件不变，那么∠ANM=∠BNM是否仍然成立？请说明理由．
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